

Bielsk Podlaski, 2010-04-

12

Fn.3054-3/3/10

Lp. 341- 12 / 10

**Postępowanie dotyczące udzielenia i obsługi kredytu długoterminowego w wysokości do 20.800.000 złotych z przeznaczeniem na sfinansowanie w 2010 roku planowanego deficytu budżetu Miasta (ogłoszenie o zamówieniu 2010/S 63-094253 z 31 marca 2010 r.)**

**Na podstawie art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2007 r. Nr 223, poz. 1655 z późn. zm.) Zamawiający informuje, iż otrzymał następujące pytania:**

**Pytanie 1.** W związku z faktem, iż bank zawarł z Europejskim Bankiem Inwestycyjnym (EBI) umowę pożyczki, której środki mogą służyć finansowaniu m.in. przedsięwzięć sektora publicznego, zwracamy się z pytaniem, czy w przypadku uznania oferty za najkorzystniejszą, Zamawiający wyrazi zgodę na zrefinansowanie udzielonego Zamawiającemu kredytu ze środków EBI, przy założeniu, że nie wpłynie to na warunki i sposób spłaty kredytu, które pozostaną zgodne z SIWZ i z ofertą. Fakt zrefinansowania całości lub części kredytu nie spowoduje zmiany stron umowy kredytu.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie zna zasad obowiązujących przy zrefinansowaniu kredytu z Europejskiego Banku Inwestycyjnego, a tym samym nie może udzielić odpowiedzi czy Wykonawca może ubiegać się o jego zrefinansowanie. Kredyt w wysokości do 20.800.000,00 zł zgodnie z treścią ogłoszenia i zapisami pkt. III i pkt 3.1.1. specyfikacji istotnych warunków zamówienia przeznaczony będzie na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Miasta na rok 2010. Kredyt nie jest źródłem finansowania określonego projektu inwestycyjnego. Zgodnie z pkt. 17.4 SIWZ Zamawiający zastrzega, że zamówienie nie może być powierzone do wykonania podwykonawcom.

**Pytanie 2.** W przypadku pozytywnej odpowiedzi na pytanie 1, biorąc pod uwagę jawność prowadzonego postępowania, zwracamy się z pytaniem, czy Zamawiający wyrazi zgodę na przekazywanie reprezentantom EBI informacji i dokumentacji dotyczących umowy kredytu oraz jej realizacji. Czynności powyższe nie będą wymagały znacznego nakładu pracy.

**Odpowiedź:**

W związku z odpowiedzią na pytanie 1 Zamawiający nie wyraża zgody na określone w pytaniu czynności.

**Pytanie 3.** Czy mając na uwadze fakt, iż potrzeby kredytowe Zamawiającego wynikają również z realizacji zadań inwestycyjnych, Zamawiający wyrazi zgodę na złożenie i załączenie do umowy kredytu, wymaganego przez EBI oświadczenia, stwierdzającego, że:

- środki pochodzące z kredytu przeznaczone zostaną wyłącznie w celu realizacji lub zrefinansowania już zrealizowanych projektów inwestycyjnych;
- towary, usługi i roboty budowlane na potrzeby realizacji projektów inwestycyjnych nabywane będą zgodnie z prawem zamówień publicznych;
- projekty inwestycyjne realizowane będą przy przestrzeganiu przepisów dotyczących ochrony środowiska oraz bezpieczeństwa i higieny pracy;

- Zamawiający umożliwi przedstawicielom EBI i kredytodawcy dokonywanie wizytacji placu budowy i udzieli wszystkich niezbędnych informacji, związanych z realizacją projektów inwestycyjnych. O planowaniu każdej wizyty, Zamawiający zostanie powiadomiony z odpowiednim wyprzedzeniem.

**Odpowiedź:**

W związku z odpowiedzią na pytania 1 i 2 – odpowiedź negatywna.

BURMISTRZ MIASTA  
*Eugeniusz Bereszywiec*